

班主任邀残疾学生参加运动会开幕式

10月27日,湘西凤凰“一90后老师邀请班上一位残疾学生参加运动会开幕式”的视频走红网络。

孩子的爸爸张先生说,孩子患有DMD(进行性肌营养不良)疾病,导致双腿不能走路,能够上学都很不容易了。因此,他从来没有参加过任何一届学校组织的运动会。

运动会开始前一天晚上,张先生突然接到班主任发来的消息说:“明天也让孩子过来参加运动会开幕式,和其他同学一起走方阵。”学生一整晚都非常激动和开心。张先生称,这是儿子首次参加运动会,很开心,很感谢这位老师。

(摘自红网 10.28)

90后女咖啡师帮残障学生圆梦

苏州盲聋学校有一个“特殊”的课堂,七名学生聚精会神地“看”老师为他们演示咖啡的制作技艺。七名学生患有听力障碍,只能通过看手语老师的翻译进行学习。任教老师名叫郑若伊,1992年出生的她,从六年前开始参与残疾人技能培训,前后指导过五十多名残障学生学习咖啡制作技艺,帮助他们实现更多人生梦想。

(摘自扬子晚报官微 10.29)

双硕士女生放弃读博回乡抗疫

张昕哲是双硕士学位,留英读硕期间她先后拒绝了几所高校全额奖学金的读博邀请,回到家乡黑龙江大庆,与父亲张洪志一起在市疾病预防控制中心工作。张昕哲称,父女俩常通宵加班,很少见面,受过仅有的“特殊待遇”就是抗疫期间父亲给她送家里做的饭。

(摘自北京青年报官微 11.1)

高校“生日”宴请学生吃免费餐

10月31日,洛阳理工学院建校65周年校庆日,宴请全校近3万名学生吃校庆餐。学校后勤管理处饮食服务中心负责人介绍,学校三个校区6个餐厅设置“校庆套餐窗口”,近3万人凭提前印制的就餐券到指定餐厅就餐,可选取各色美食和水果。

(摘自时间视频 10.31)

黄旭华院士捐出1100万元个人奖金

10月28日,“共和国勋章”获得者、中国“核潜艇之父”、中国工程院院士黄旭华向七一九所捐赠1100万元个人所获奖金,作为科技创新奖励基金,以激励更多优秀人才脱颖而出。据悉,黄旭华已将个人所获得的各级各类奖项奖金约2000万元几乎全部捐献,用于国家的科研、教育及科普事业。

(摘自湖北日报官微 10.28)

全国中小学生电影周闭幕

以“光影百年致初心 伟大精神代代传”为主题的第四届全国中小学生电影周10月30日在上海闭幕,参与观影的中小学生投票评选出《我和我的家乡》《长津湖》等喜爱的影片。

本届电影周期间,各地教育、电影部门根据实际,采取影院放映、流动放映、电视展映、网络展映等多种形式,组织当地中小学生观看优秀影片。经投票,《我和我的祖国》《小兵张嘎》《最可爱的人》《我和我的家乡》《长津湖》《红船》获评学生喜爱的影片。

据介绍,本届电影周将党史学习教育贯穿始终,相关活动包括优秀红色影片展映、中小学生微电影征集展示、影视教育进课堂、影视教育主题论坛、影视教育观摩考察、红色场馆研学实践等。

(据新华社 11.1)

9位冠军进校园成特殊辅导员



队员们进行了切磋和交流,两所学校均为各位冠军颁发校外辅导员聘书。

(摘自湘微教育 10.28)

六部门出手,严防、妥处“退费难”“卷钱跑路”

近日,教育部会同国家发展改革委、中国人民银行、税务总局、市场监管总局、中国银保监会印发通知,就加强校外培训机构预收费监管工作作出进一步部署,严防妥处“退费难”“卷钱跑路”等问题,坚决维护人民群众切身利益。

(摘自《海口日报》 11.1)

因疫情封闭管理,学生隔空喊话报平安

受疫情影响,山东日照五莲中学实行封闭管理,10月28日晚上,高二10班的学生们用普通话和方言隔空喊话向父母报平安。据班主任李老师称,事发突然,虽然他们是高中生,但毕竟年龄小,家长们也比较担心,便采取拍视频的方式来向父母报平安,自己也是一位父亲,懂家长的想法,家长们看到后都放心了。

(摘自新闻晨报官微 10.30)

藏族小学生挑战绕口令学普通话

10月26日,甘肃甘南州。一段5年级藏族小朋友用绕口令的形式学习普通话的视频走红。老师称,孩子上学前缺乏普通话语言环境,上学后才开始学习普通话,希望用这种方式寓教于乐,让孩子快乐学习普通话,孩子们也挺开心,今后会一直让孩子感受汉语的魅力。

(摘自江南都市报官微 10.27)

全国6起学校违规收费典型问题被通报

日前,全国治理教育乱收费部际联席会议办公室印发《关于6起学校违规收费典型问题查处情况的通报》,对6起学校违规收费典型问题查处情况进行了通报,并对相关工作提出明确要求。

这6起学校违规收费典型问题涉及四川、河北、江西、吉林、辽宁和贵州六个省份,违规行为涉及强制学生购买平板电脑,超标收取学费,违规收取饮水费、实习费、暑期托管费等。

(摘自人民网 11.1)

8岁患病男童和他的15位走教老师

安徽阜阳,尧尧9个月大时被确诊患上“脊髓性肌萎缩症”,他无法抬手、迈腿、站立,连咳嗽都需要专业的医疗器械辅助,一场感冒都可能危及生命,更没法去上学。当地县委得知情况后,招募教师上门给尧尧上课,经过协调,15名教师参加志愿服务。

(摘自中国青年网官微 10.31)

高校图书馆设有声读书区

河南郑州一高校在图书馆设置有声读书区,允许学生在图书馆内大声朗读。英语专业的宋同学称,自己有很多内容需要背诵,这里的环境对准备考研有很大帮助。

(摘自人民网官微 11.1)

女子审判团队走进中学公开宣判

10月29日上午,康定市人民法院“正义雪莲”女子审判团队走进新都桥镇藏文中学,公开宣判一起贩毒案。庭审结束后,法官马婷还对学生进行了法治宣讲,她告诉同学们:毒品这两个字背后,是数不清的悔恨的泪水,是不能回头的深渊,是无数家庭的支离破碎。因此,当毒品出现在面前时,同学们一定要意志坚定地拒绝它。

(摘自四川日报官微 10.31)

杭州一小学开了一个作业博物馆

设计巧妙的餐后智能测重系统、脑洞大开的陶瓷摆件、剪纸印花T恤、印有好玩slogan的陶瓷杯、十多万字的悬疑小说……

近日,杭州市凤凰小学给这些作业特别安排了一个“家”,在校园里开了一个“作业博物馆”。

“作业博物馆”分永久性收藏的馆藏收藏区和定期更新的年限收藏区,展出了学科融合长作业、阅读延展作业、五行五育创生作业、实践探究作业、学生个人成长作业等。“作业博物馆”不光给孩子们展示学习成果提供了平台,也将推动老师作业设计能力的突破。

(摘自钱江晚报官微 10.28)

高校千余名师生无偿献血66万毫升

10月25日至28日,哈尔滨一高校开展为期4天的团体无偿献血活动。全校2000余名师生报名,1816名师生成功捐献,共计捐献全血661680毫升。学校团委张老师称,学校每年都会组织献血,师生们对此很支持,大家都认为无偿献血是一种自我价值的体现,也能传递爱心。

(摘自光明网官微 10.30)

90后女教师深夜在空教室练习讲课

10月26日,河北迁安。一名女老师独自练习讲课的监控视频获网友点赞。据了解,该老师是一名入职不久的90后国学老师,趁教室无人在试讲,这已经不是她第一次这么做了。该校王校长表示,看到年轻教师这样有进取心很受感动。

(摘自封面新闻官微 10.27)